

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц  
год издания 7-й

# Голос СТАЖАНОВЦА

№ 88 (1052)  
Пятница  
24 июля 1942 года  
Адрес редакции:  
с. Тонкино, Горьковской области

## Бороться за знамя Государственного Комитета Обороны!

Рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай, Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема СССР признали в числе кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны и нашу область. Кроме того, наша область признана также кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны и по предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования за подъем колхозного животноводства.

Получить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны — большая честь для всех трудящихся нашей области. Нужно приложить все усилия, все старания к тому, чтобы завоевать это знамя.

Наша область успешно провела весенний сев. Государственный план весеннего сева выполнен на 101 проц.; сев проведен на 18 дней раньше прошлогоднего, причем этой весной посеяно на 46,3 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году. 7.376 гектаров колхозы засеяли в фонд обороны.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов самоотверженно трудились на полях, работали с большим напряжением. Многие передовики весеннего сева запесены на областную и районные доски почета.

Наша область добилась дальнейших успехов и в развитии животноводства. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1 января 1942 года составляет 116 процентов, свиней — 108 проц., овец и коз — 135 проц. Многие передовые колхозы выполнили и перевыполнили государственный план развития животноводства за 1942 год, добились повышения продуктивности скота, досрочно выполняют обязательства по поставкам государству продуктов животноводства.

Колхозники и колхозницы исполнены желания все больше помогать фронту, давать стране больше хлеба, овощей, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

С завершением весеннего сева закончился первый этап Всесоюзного социалистического соревнования. Начался второй этап соревнования, самый трудный и напряженный. На полях зреет богатый урожай. Нужно во что бы ни стало сохранить посевы,

образцово подготовиться к уборке урожая, успешно провести уборочную кампанию и с хорошими показателями завершить весь цикл сельскохозяйственных работ.

Предстоит провести ряд других работ: закончить сеноуборку и подъем паров, провести сев озимых и взмет зяби, заготовки сельскохозяйственных продуктов, хорошо подготовиться к стойловому периоду содержания скота. Все это требует от партийных, советских и общественных организаций, от всех партийных и непартийных большевиков максимального напряжения сил, мобилизации трудящихся на преодоление трудностей, связанных с военной обстановкой.

Не останавливаться на достигнутых успехах, а стремиться вперед, неуклонно выдвигать и перевыполнять планы — это должно стать законом военного времени.

Новый этап соревнования отмечается новыми успехами. Район закончил подъем паров. Тоншаевский район в числе первых по области выполнил задание по вспашке паров, закончил косить травы и завершает стогование сена, выполнил также план силосования кормов. В районах развернута работа по укрупнению животноводческих ферм, например, в Шатковском районе лишь за несколько дней закуплено и законтрактано у колхозников до 600 голов молодняка, в Ковернинском районе — до 400 голов.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов является боевой программой для всех партийных и советских организаций на ближайший отрезок времени. Надо по-большевистски, настойчиво проводить в жизнь указания Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства, которые требуют закончить уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, образцово организовать заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Еще шире развернем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай и дальнейший подъем животноводства! Будем, не жалея рук, работать на благо родины, неустанно бороться за получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны!

(Передовая из «Горьковской Коммуны» за 17 июля).

## Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты гор. Кенигсбер-

га и его районов. В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 22 июля

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе **Воронежа**, а также в районах **Цимлянская**, **Новочеркасск**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\*\*\*

За 21 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 60 полевых и зенитных орудий, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

\*\*\*

В районе Воронежа наши войска продолжали вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистрали и, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. В течение дня наши танкисты уничтожили 15 танков и до 2000 солдат и офицеров противника. В числе других трофеев танкистами захвачено у немцев 32 орудия, 137 пулеметов и автоматов и 20.000 снарядов. Огромный урон наносит противнику наша пехота. Только одна часть, где командиром тов. Попова, в последних боях захватила 45 орудий, 2 танка, 41 пулемет, 14 минометов, 3 радиостанции, немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил. За 1 день наши летчики уничтожили 6 танков, 50 автомашин, 14 орудий и сбили 5 немецких самолетов.

\*\*\*

Наши войска вели ожесточенные бои в районе Новочеркаска. На одном из участков наши летчики подвергли бомбардировке вражескую колонну танков, автомашин и скопление пехоты противника. В результате налета уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, подожжено 6 автоцистерн с горючим, рассеяна и частично уничтожена значительная группа гитлеровцев. На другом участке наши войска в течение двух дней вели тяжелые бои с превосходящими силами противника. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1300 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 9 орудий, свыше 30 пулеметов и 40 автомашин. Наши войска также понесли значительные потери и в исходе второго дня боев по приказу Командования отошли на новые позиции.

\*\*\*

На Ленинградском фронте про-

исходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровцы предприняли несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежкой с воздуха и огнем артиллерии разрушено 10 немецких ДОТ'ов, уничтожено несколько батарей и отдельных орудий противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

\*\*\*

Отряд белорусских партизан, под руководством тов. Ш., в течение четырех дней вел ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Партизаны в начале отступали и изматывали гитлеровцев, а затем успешно атаковали их. Немцы в этих боях потеряли более 200 солдат и офицеров. Кроме того сожжено 3 танка и 10 автомашин оккупантов.

\*\*\*

Отряд партизан, под командованием тов. Н., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 72 гитлеровцев, сожгли склад горючего, 42 вагона и 7 автомашин. Советские патриоты захватили у противника пулемет, 18 винтовок, несколько ящиков с патронами и другое военное снаряжение.

\*\*\*

Немецкому ефрейтору Якобу Майеру нищут из Обердоллинга: «На той неделе сбежали 2 француза. Один из них работал у нас другой у соседа. Теперь у нас остался только один из четырех, которых нам дали с самого начала... Французы все думают о том, как бы удрать отсюда. Они хотят домой во Францию. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?..»

\*\*\*

Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензин из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецких оккупантов с обмундированием. В другом районе немецкий транспортный самолет сделал вынужденную посадку. Патриоты уничтожили экипаж и взорвали немецкий самолет.

## Закончили сеноуборку

Чердаковский и Трошковский сельсоветы полностью закончили сеноуборку и уборку клевера. Колхозы приступили к сдаче сена государству.

## Выполнили план силосования

Колхозы Бердниковского и Сидоровского сельсоветов полностью выполнили план силосования кормов.

Бердниковский сельсовет заложил 412 тонн, при плане 390 тонн, Сидоровский заложил 265 тонн.

ШАВАЛИНА.

## Обсуждают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

На днях при Бердниковском сельсовете состоялось открытое партийно-комсомольское собрание с участием председателей колхозов и колхозного актива. Собрание обсудило постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Участники собрания отметили, что колхозы сельсовета неплохо справились с весенним севом, прополкой посевов. Выполнен план по закладке силоса.

Однако, еще имеется по сельсовету много недостатков. Тов. Смирнов (председатель колхоза «Инициатор») отметил, что их колхоз к уборочной кампании еще не готов. Жатки, уборочный инвентарь полностью не отремонтирован, запущен учет труда, в трех бригадах трудовые книжки не записаны с начала года.

Тов. Свиртин (председатель колхоза «Крестьянин») заявил, что колхоз к уборочной кампании подготовился. Инвентарь отремонтирован, рабочий план составлен. Колхоз успешно выполняет сенопоставки государству. Сдано 68 проц. плана.

Тов. Бураков (льнозавод) подверг резкой критике тов. Самодельина (председателя колхоза «Свободный труд») за зазнайство, пьянку и тов. Чугунова (счетовода колхоза «Инициатор») за бездельность в работе.

Собрание горячо одобрило постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР и наметило конкретные мероприятия, обеспечивающие в ближайшие дни полное завершение подготовки к уборочным работам.

Собравшиеся обязались усилить массово-политическую работу в колхозах, хорошо наладить работу агитколлектива, возглавить социальное соревнование. Довести до сознания всех колхозников постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), которое проникнуто большой заботой об успешном проведении уборки урожая и полном обеспечении фронта и всей страны продуктами сельского хозяйства.

С. СМЕРНОВ.



## Действующий Черноморский флот.



Лучший оружейник Н-ской авиачасти морской авиации коммунист сержант Н. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

## Все для победы

Гитлеру во что бы ни стало нужно иметь успех. Он своими «успехами» должен кормить немецкое население, поддерживать веру в победу, отдавая свой конец. По горам трупов своих солдат и офицеров фашистские бандиты стремятся вперед. Раненый зверь — самый опасный зверь. Он спокоен на все.

Сосредоточив огромные танковые и авиационные силы, большое количество мотодивизий и автоматчиков — немцы предприняли несколько недель назад новое наступление на Юго-Западном фронте, на Харьковском и Курском направлениях. Они на ряде участков потеснили Красную Армию. Отдельные группы фашистских банд с танками, при поддержке авиации, прорвались через Дон к Воронежу. У Воронежа развернулись исключительные по своему размаху и ожесточению бои.

С другой стороны немцы, захватив Россось, Кантемировку, Богучар и Миллерово, рвутся на Юго-Восток и Юг, в донские степи.

Настали грозные дни. Опасность снова нависла над нашей родиной. Немцы угрожают жизненным центрам нашей страны. Они вытесняют наши колхозные поля, жгут и уничтожают наши цветущие города и села, убивают советских людей, не считаясь ни с полом, ни с возрастом.

Немецкая армия уже не та, что была в 1941 году. Она уже не может вести наступательных действий по всему фронту. Но она еще способна добиться известных успехов. Нам никак нельзя успокаиваться на том, что все объективные возможности в нашу пользу, за нашу победу, за неизбежное поражение фашистов.

Мы за год войны стали сильнее. Мощь антигитлеровской коалиции растет. Растут объективные возможности для нашей победы. В этом году будет создан второй фронт в Европе.

Надо использовать возможности, которыми мы располагаем, претворить в

действительность. Победа сама не приходит, она не падает в руки, как спелое яблоко с дерева, победу надо завоевать.

От стойкости, от храбрости, от сноровки, от боевых качеств наших воинов зависит теперь все. Оружия у нас много, надо уметь хорошо владеть им.

Немцы наступают гораздо медленнее, чем в прошлом году. Они несут значительно большие потери. С 15 мая по 15 июля немцы, как сообщало Информбюро, потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 тысяч солдат и офицеров, до 2000 орудий всех калибров, 2900 танков не менее 3000 самолетов.

Враг истекает кровью. Он должен захлебнуться в своей собственной крови. Наша Красная Армия ведет упорную героическую борьбу. Она должна остановить натиск фашистов.

Все наши помыслы, наши дела теперь связаны с укреплением фронта, с усилением помощи нашей Красной Армии. Красная Армия выполнит свой долг перед родиной.

Наши танки, наша авиация крошат немецких захватчиков. Славные боевые традиции русского народа, русского солдата продолжают жить в нашей Красной Армии. Советский боец сумеет отстоять свою родную землю.

Тяжелые испытания выпали на нашу долю, но мы сделаем все, что нужно, чтобы не дать фашистским хищникам добиться осуществления своих людоедских планов закабаления и уничтожения советского народа.

Русский народ всегда находил силы для победы над иноземными разбойниками. Эти силы не иссякли. Есть порох в пороховнице, есть воля к победе, есть непоколебимость духа, храбрость, презрение к смерти. Есть желание пожертвовать своей жизнью если это нужно во имя блага своей родины. Наши советские чудо-богатыри не могут не победить!

Н. ДОБРОТВОР.

## Беспокойное сердце

Беспокойное сердце у Смирновой Евдоки Меркульевны из колхоза «Крестьянин», Федоровского сельсовета. Работая свиноводом, она любовно ухаживает за поросятами, ночи напролет не спит до тех пор, пока ее маленькие питомцы не встанут твердо на ноги. Ее забота оплачивается сторицей. Все поросята здоровы,

весело похрюкивают, ни одного случая падежа.

Тов. Смирнова одновременно производит дойку овец. Она активно участвует и в полевых работах. Например, на косьбе травы нормы выполняет на 120 и выше процентов.

СМИРНОВА.

Председатель колхоза.

## Равняться по передовым фермам

Члены колхоза им. Чкалова, Федоровского сельсовета, болеют душой за развитие общественного животноводства.

По плану колхоз должен иметь крупного рогатого скота 55 голов, колхоз недавно приобрел двух голов и сейчас на ферме крупного рогатого скота имеется 62 головы.

Полностью укомплектованы фермы по овцам и свиньям.

Хороших результатов в развитии общественного животноводства добился колхоз «Притковец». Например, вместо плана 42 голов по крупному рогатому скоту, имеется 50 голов, овец вместо плана 40 голов, имеется 46 голов, свиней имеют 36 голов против плана 30 голов.

Т. ГОЛУБЕВ.

## Выполнить план силоса

По-военному работают колхозы Чердаковского сельсовета.

Например, колхоз «Серп и молот» полностью закончил silosование кормов, уборку сена, колхоз «Красный октябрь» закончил закладку силоса, уборку естественных трав и клевера и сдал государству свежего, душистого сена 27 цент.

Сдают сенопоставки из нового урожая и колхозы «Новый путь», им. Калинин и др.

Однако в сельском совете имеются и такие председатели колхозов, как Виноградов из колхоза им. Жданова, Ременин из колхоза им. Орджоникидзе, которые до сего времени не заложили ни одного центнера силоса.

Эти председатели колхозов должны немедленно принять меры и план silosования выполнить в ближайшие 2—3 дня.

А. МАЛЫШЕВ.

## Дать качественный обрат

Перед работниками сельского хозяйства, особенно перед работниками животноводства, поставлена ответственнейшая задача — полностью сохранить весь молодежь 1942 года.

Выполнить эту задачу можно только при условии правильного питания молодняка и хорошего ухода за ним. Основное питание для молодняка телят, поросят — обрат. Но обрат полезен и хорошо пседается только в свежем виде. И вот тут-то начинается...

Большинство колхозов для выполнения государственных обязательств молоко сдают на маслозавод. Обратно колхозы должны получать обрат, но вместо свежего, питательного обрат, мы получаем его проквашенным, вернее не обрат, а сыворотку. Телятам такой корм не по вкусу и они его очень плохо поедают. Маслозавод колхозам должен отпущать свежий обрат, а не тот, который всех дороже стоит, как это было до сих пор.

ЯСНИЦКАЯ.

## Бои в районе Воронежа

### Контрудары наших частей

Ожесточенные бои в районе Воронежа продолжают. Их характер значительно изменился. Немецкие орды загнулись на берегах Дона. Потери немцев поистине грандиозны. Мужество и стойкость советских воинов — вот гранит, о который ударился немецкий металл.

Постепенно инициатива переходит в руки наших частей. Немцы в бешеном темпе возводят укрепления между Доном и рекою Воронеж, зарывают в землю танки, оборудуют дзоты. На своих флангах они сооружают противотанковые рвы, подтягивают новые подразделения пехоты, орудия, минометы и т. д.

Наши части продолжают теснить врага, шаг за шагом очищают восточный берег Дона. Рукопашные схватки следуют одна за другой. Немцы пытаются обновить, сорвать наше продвижение, переходят в контратаки. Одну из таких атак выдержала вчера Н-ская часть южнее Воронежа. Полк немецкой пехоты пытался перебраться через Дон и ударить нам во фланг. Дорого обошлась гитлеровцам их попытка! Советские воины открыли ураганный огонь из пушек, минометов и пулеметов. Фашистский полк был уничтожен почти полностью. Жалкие его остатки рассеяны.

Против наших войск немцы бросают не только пехоту и танки, но и большие группы самолетов. Наши летчики отвечают сильными контрударами. Снова большой успех выпал вчера на долю нашей авиации. За день она уничтожила 34 танка, 121 автомашину, 11 орудий, 17 орудийно-пулеметных зенитных точек, 3 склада с боеприпасами и горючим, до батальона пехоты, разрушила переправу.

Это одна из многих переправ, разбитых нашими авиабомбами за последние дни. Несмотря на все усилия, спастись от наших воздушных налетов немцам не удастся. Сейчас они пытаются обмануть бдительность наших летчиков. Они создают разводные переправы, которые днем разводят и тщательно маскируют. В

сумерках на берегах Дона все оживает. Переправа сводится, и по ней ночью противник перевозит подкрепления.

Но наши летчики работают и днем, и ночью. Наша артиллерия в свою очередь помогает громить врага в воздухе.

Новыми подвигами прославили себя в последних боях наши пехотинцы. На пулеметный расчет старшего сержанта Максимова двигалось два грузовика с вражеской пехотой и автоматчиками, вооруженными, помимо всего, тяжелым пулеметом. Советские воины ожидали врага. В 60 метрах фашисты остановились. Немецкий офицер поднял белый платок и крикнул:

— Русс, сдавайся!

Командир т. Рулев ответил фашисту метким выстрелом из пистолета, свалившим офицера на землю. Одновременно удерил наш пулемет. Большинство фашистов было перебито, остальные разбежались.

Взвод разведчиков был окружен немцами. Много раз гитлеровцы предлагали бойцам сложить оружие. Советские воины отвечали огнем. Тогда немцы бросили против разведчиков свой взвод. Они шли пьяные во весь рост, но ни один из них не дошел до советских позиций.

Во вторую и третью «психическую» атаки фашисты кинули уже целую роту. Неравный бой продолжался несколько часов. Почти вся рота была перебита. Разведчики предпочли смерть плену. Двое из них, вырвавшись из кольца врага, принесли весть о героической гибели своих товарищей. Они дрались по последнему патрону. Смерть каждого из наших разведчиков стоила немцам 4—5 солдат.

Разведчик другой части т. Собакин на-днях был принят в партию. Вскоре он пошел в разведку и встретился с тремя немцами. Офицера и солдата разведчик заколол штыком, а ефрейтора доставил живым в часть.

Так бьются наши воины.

В. Антонов.

спец. корреспондент «Известий». (Из газеты «Известия» за 19 июля)

## За границей

### Налет английской авиации на Германию

ЛОНДОН, 20 июля. (ТАСС). Как официально сообщается 19 июля английская авиация повредила у побережья Бретани два вооруженных судна противника. Позже бомбардировщики атаковали электростанции в Шоке и Мазенгарбе и другие промышлен-

ные объекты в Северной Франции. Соединения истребителей совершили налет на побережье Ша-де-Кале.

В ночь на 20 июля английская авиация совершила налет на Германию.

### Боевые действия французских партизан

ЛОНДОН, 20 июля. (ТАСС). Главным штабом генерала де-Голля получены новые сведения о боевых действиях партизан в оккупированной зоне Франции.

В Нормандии французские партизаны бросили несколько ручных гранат в походную колонну немецких войск. Виз Гавра была взорвана железнодорожная линия, что вызвало крушение поезда. В Бретани уничтожена переполненная гитлеровцами солдатская столовая и полностью разрушена одна трансформаторная подстанция.

В Армантьере (близ Лиона) партизаны уничтожили 12 немец-

ких грузовиков. На сталелитейном заводе в Лезан разбито 800 звеньев гусеничной тяги, предназначенной для немецких танков.

За последние дни партизаны дважды прерывали движение на железнодорожной линии Лилль—Брюссель.

Даже в Парижском районе, наводненном агентами гестапо, происходят непрерывные нападения на гитлеровских агентов из пролажных банд Дорно и Марселя Деа, пытающихся в последнее время активизировать свою предательскую деятельность.

Отв. редактор А. Притнова.

МЦ 15079 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.